

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII

SUSCRICIÓN: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 29 de Marzo de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 456

EL SUDOR DE SANGRE

Veamos ahora que hacía entre tanto el alma del Salvador. Atraído hacia sí los pecados todos, tan numerosos, tan variados y enormes, de los hombres, y cubrió su hermosísima santidad con esta repugnante vestidura, que abrasa como un veneno parecido á las más ardientes llamas. Así cubierta, tiembla, presa de los más terribles estremecimientos humanos. Su vida solo por fuerza milagrosa se conserva, porque nunca hubo sobre la tierra pesadumbre tan mortal, tristeza tan penetrante, sequedad tan completa de las fuentes de la vida, languidez tan cruel, abatimiento tan excesivo como los suyos. Entonces aquella alma tan poderosa levanta las manos, como si una fuerza mayor que la de Sansón intentase que descendiesen los cielos; atrae sobre sí la terrible tempestad de la Justicia eterna y de la abrumadora venganza de Dios. Y después póstrase aniquilada bajo este inmenso peso, triste vida humana, casi extinguida, que solo debía el último aliento de vida que le quedaba á la vida divina, á la cual estaba unida. ¡Qué humanidad! ¡Qué divinidad! ¡Quién podrá elevarse á la altura de misterio tan terrible? ¡Oh Jesús, cuán espantosa se ha vuelto esa soledad, todavía más profunda con la presencia de ese ángel tembloroso que vuestros lamentos han hecho descender de los cielos! El sagrado corazón no puede resistir más; despréndese de él su vida colorada, como se sale de un lagar el vino que contiene, y una en pól de otra, de manera sobrenatural, rezuman lentamente las gotas de sangre por entre los ardientes poros de la divina piel. Detiéndense en su frente, y ruedan después por todo su rostro; enredan su cabellera, cubren sus ojos, y llenan su boca de manera muy distinta de como la llenaba el cáliz de su sangre tres horas antes. La sangre mancha su barba, empapa sus manos, y corre por todos sus miembros como un sudor general; salpica sus vestiduras, enrojece la raíz de los olivos, y cubre el blanco polvo de rojizas manchas. Verdaderamente, si hubo en la tierra algún padecimiento hermoso—¡y cuán pocos hay en el mundo que no lo hayan sido!—fué aquél, sin duda alguna, que contempló la luna de Pascua, aquella noche á la sombra del Getsemani.

EL CAMINO DE LA CRUZ

El camino de la Cruz fué otra grande efusión de sangre; este singular misterio de la Pasión, en el cual el corazón de María y el del Hijo, hasta entonces exteriormente separados, se unen en una sola corriente y siguen juntos hasta el fin. Las dos víctimas de la flagelación, el cuerpo del Hijo y el alma de la Madre, avanzan por las calles; el Rey y la Reina llevan ambos sus coronas de espinas; el Rey lleva la suya sobre su cabeza, mientras la Reina la lleva sobre su corazón, porque la majestad de María está en su corazón.

LA CORONA DE ESPINAS

El cuarto derramamiento de sangre fué causado por la Corona de espinas; lo que desagrababa á sus co-

razones era la tierna soberanía del Hombre-Dios; no podían soportar que se llamase Rey. Ellos hubieran querido convertir en burla su majestad, pero sentíanla y temíanla siempre. Si no hubiese sido Rey hasta aquél día, ¿nos hubiera hecho entonces, por el carácter verdaderamente Real de la dulzura que había demostrado en medio de las inominias de la noche anterior y de los ultrajes de aquella madrugada? Solo hay una figura de Rey que puede ser tan verdadera en estado tan desfigurado; pero su dulzura agriaba á sus verdugos y rebajábales en su propio aprecio, y la mansedumbre de su silencio era para ellos una reconvención. Había en sus padecimientos alguna cosa tan adorable, que su vulgar fanfarronada se sentía aplastada. Humillábales su mirada; ¡era tan hermoso! Así, pues, en la ceguera de su malicia hicieron un misterio divino; le coronaron por Rey. Aún cuando el Dios Eterno no debía ser de utilidad alguna á la soldadesca romana, les servirá, por lo ménos, para distraer el fastidio de un cuerpo de guardia asirio; los criminales judíos les dan hartos que hacer, y necesitan disfrutar de algunos ratos de solaz. El sol y la lluvia habían caído alternativamente sobre las verdes zarzas que la tierra, sin saberlo, había hecho crecer para su Criador, y habíanse entrelazado éstas sobre el césped, brotando de ellas robustas ramas. Hallábanse erizadas de agudas puntas, que, al principio flexibles, habíanse endurecido al calor de los rayos del sol de otoño, convirtiéndose en largas y duras espinas. Quizás la abeja se había posado sobre su flor para extraer su delicioso jugo; tal vez la mariposa había acudido allí atraída por su aromático perfume, ó el pájaro se había llevado en el pico sus doradas bayas. Pero ¿quién hubiera podido nunca imaginar que hubiesen de ser aun teñidas de la sangre de su Criador? Los soldados han cubierto sus callosas manos con sus manoplas de cuero, y forjan una corona con aquellas duras y rebeldes espinas. ¡Qué importa no quede perfectamente redonda! ¡Qué importa si no ajusta exactamente á la cabeza de su César teatral! Pronto se dá por terminada la tosca obra entre las burlas, sarcasmos y blasfemias paganas, y después levántanse y se acercan á su Rey. ¡Oh, no de la misma manera que hoy nos acercamos nosotros al Santísimo Sacramento ó que se acercan los ángeles al trono Eterno! Jesús está sentado en un banco; apenas nos atrevemos á mirarle, tan divino está en su adyección. ¡Cómo impele el amor á nuestros corazones á adorarle y les alienta á amarle el respeto de la veneración! ¡Con cuanta paciencia espera cubierto de sangre, deshonrado, pálido, decaído, y no obstante, tan agraciado, atractivo y hermoso! Acercábanse al Eterno exhalandole olor á pecado, con indiferencia que rebosa fanfarronería. Llénase silenciosamente el cuerpo de guardia del esplendor de su divinidad; ¿no la ven acaso? No. Sin temor y con voz altiva é imperiosa, ponen las manos sobre su larga cabellera; si las retuviesen allí solo por un momento, podrían sentir en su cabeza los latidos de aquella bendita vi-

da. Ellos juran por sus dioses y se entregan á groseras burlas en su lengua romana, como si se encontrasen en presencia de un extranjero; pero al fijarse en el aspecto de aquél judío, advierten que sabe el latín; una nueva distracción. Clavan la corona en su cabeza con brutal violencia, pero no encaja en ella por no ser redonda, y á la fuerza hacen penetrar sus puntas en su piel, y brota sangre negra lentamente y con agudísimos dolores. Los judíos alientan á los romanos en su bárbara tarea, y uno de ellos, entre ardorosos aplausos, coje una pesada caña, y de un golpe hace penetrar la corona en la cabeza del Salvador; penetran agudas espinas por la piel de la frente, y salen sus puntas sobre los ojos; otras atraviesan las orejas; otras penetran por lo largo de los nervios del cuello; otras húndense en el cráneo, y queman como aguijones de fuego. Jesús tiembla de pies á cabeza en insoportable suplicio. Un velo de dolor cubre sus hermosos ojos; vuélvense lívidos sus labios con el exceso del tormento; pero el semblante de un niño dormido no es más dulce que el suyo, ni su corazón está más tranquilo, y coronado nos parece hoy más hermoso. ¡Oh preciosa Sangre! ¡Oh amante de la soberanía de Dios! durante mucho tiempo tuviste sed de tu majestad. Pero ¡cuán extrañas, cuán pasmosas ceremonias habías preparado para tu corazón!

EL MISERERE

Recuerdo haber oído bajo las elevadas bóvedas de la hermosa Catedral de Sevilla, maravilloso monumento del arte gótico, el *Miserere* de Eslava, y que llena el alma de unción religiosa, recordando, al mismo tiempo los inspirados versos de Nuñez de Arce y la fantástica prosa de Becquer, se presentaban á mi vista los horribles crímenes cometidos por el hombre, antes y después de Jesucristo y que, postrado de rodillas, por todos y por mí, con sincero arrepentimiento, exclamé: *Miserere mei Deus, secundum magnam misericordiam tuam.*

Después de haber pasado algún tiempo y por razones que no son de este lugar, un Jueves Santo presencié el espectáculo, más triste, más hermoso y más sublime que imaginarse uno puede.

En una miserable habitación á la que se sube por pobre y mal segura escalera, ví en modestísima cama, en la que se conservaban vestigios de mejores tiempos, un hombre jóven aún, completamente desfigurado el rostro por terrible cáncer que, sin piedad le corroía, ciego y atormentado por acerbos dolores, insignificantes éstos, comparados con los morales que sufría, ya por remordimientos de una vida pasada entre escándalos y abusos de insensato placer, ya por la existencia presente, en la que sin recursos no veía, pero adivinaba, á los pedazos más queridos de su corazón, su mujer y sus hijos, en la mayor indigencia y sin tener que llevarse á la boca un pedazo de pan, siquiera este fuera escaso y duro.

Este hombre, verdaderamente desgraciado, lo mis-

mo que se mujer, joven también, y sus hijos bellos como serafines, habíanse mantenido siempre en la fé cristiana, de la que él no había abjurado, á pesar de su licenciosa vida y de haber dejado de cumplir, á las veces, con ciertas dulces prácticas de nuestra Santa Religión.

Cuando yo entré en el cuarto en que toda la familia estaba reunida, la madre, esa figura hermosísima de la madre cristiana, fuerte por que la asiste en sus trabajos la divina gracia, bella porque la rodea una fulgurosa aureola en que brillan como rutilantes estrellas el sacrificio que hermosea y el pudor que es el más bello ornato de la mujer, y tranquila, porque lo está su conciencia cumpliendo rectamente los altos deberes que Dios la ha designado, leía en alta voz con sencillez encantadora y llena de fé, el hermosísimo salmo cuyo título sirve de epígrafe á estos renglones.

Jamás el *Miserere* me ha impresionado como en aquel momento, en que, mudo, respetuoso y extático, contemplaba á aquel hombre con agudos dolores, con semblante deforme y con terribles remordimientos, pero con fé consoladora, con sincero arrepentimiento y con serena amargura, repetir: *Et secundum multi tudinem miserationum tuarum, dele iniquitatem meam.*

Amplius lava me ab iniquitate mea: et a peccato meo munda me.

Quoniam iniquitatem meam ego cognosco: et peccatum meam contra me est semper.

Esto también repetían los niños que, parecían con sus débiles y armoniosas vocecillas, un coro de bellos ángeles, ofreciendo al Dios de la Justicia, el arrepentimiento de aquel mi semejante á quien pudiera decirse, al verle tan terriblemente estropeado, *ecce homo.*

La mujer seguía leyendo, su marido é hijos repitiendo los versículos en alta voz, y yo, presa de angustias terribles y con el corazón encogido, pensaba en las impiedades de los sábios que emplean su talento en apartarse de Dios principio de toda sabiduría en la soberbia de todos los poderosos de la tierra, que en el fondo no son más que podredumbre y pasto en su día, de pequeñísimos gusanos; en la realización de tanto amor impuro, en la manifestación de tanto deshonesto lujo y en la perpetración de tantos parricidios, asesinatos y crímenes como alarman á esta sociedad minada por el terrible cáncer de la indiferencia que la corroe y devora.

Pero no pude menos de recordar que al lado de tanto malo, existe en el mundo mucho sér que se conserva puro, y pensé que los sacrificios de los desgraciados, las privaciones de las Hermanas de la Caridad, Angeles en la tierra, las de todas las congregaciones religiosas y las virtudes de tantos como en medio de esta sociedad, ocultos y silenciosos, acuden á Dios, conseguirían aplacar su ira.

Entonces decía la mujer y todos á una voz repetimos:

Tunc acceptabis sacrificium justitiae oblationes et holocausta, tunc irascent super altare tuum vitulos.

L. IBARGUEN.

¡OH CRUX, AVE SPES UNICA!

Gran libro es el Crucifijo, escrito que por dentro y por fuera encierra como nos dice el Profeta lamentaciones, cánticos y ayes; lamentos del alma, que gime en este valle de miserias en que es comunmen-

te atropellada la verdad y oprimida la justicia, cánticos de esperanza que nos alientan en la ruda lucha, ó de alabanza á Dios por parciales victorias, prenda de aquella eterna y definitiva que nos ganó el Señor muriendo en Cruz; ayes de dolor por los castigos que á los hombres desviados de Dios amenazan y que como en cifra y compendio aparecen en esa tremenda muestra de la Eterna Justicia, gravada con indelebles caracteres en la Sagrada Humanidad del Hijo de Dios. Escrito está por fuera con sangrientas llagas, espacion dolorosa por los pecados de los hombres: escrito por dentro con heroicas virtudes sobre las que preside la Fortaleza misma de Dios, la Divinidad del Verbo.

Apréndese por de fuera la paciencia en el sufrimiento, virtud en que cifró la antigua sabiduría gran parte de la perfección y grandeza del hombre, como eco débil de aquella grandiosa Revelación primitiva que anunció ya el misterio de la Cruz; más los que con fé sencilla penetran en lo interior abismáanse en la Divinidad, que si grande siempre y magestuosa aparece en todas sus obras, escede ya y sobrepasa todo límite en esta extraordinaria obra de la Redención. Allí se penetran los inmensos misterios de la caridad y del sacrificio; clave del mundo moral y espacion del plan divino en el hombre y en el mundo.

No busqueis en otra parte que en Cristo Crucificado la solución de todas las dificultades, ni dareis un paso en la vida espiritual sin Cruz, ni os prometáis sin Cruz hacer algo sólido en bien de nuestros hermanos, ni penseis sin grandes cruces ni sacrificios atraerlas al bien, ni siquiera presuman los estadistas resolver crisis social alguna si no es por virtud de la Cruz de Cristo.

LEON XIII Y SU JUBILEO

HOMENAJE DEL MUNDO

El Jubileo episcopal del Soberano Pontífice ha sido universalmente solemnizado, pues además de los católicos, lo celebraron los Estados de ambos mundos, dándose el caso de que la misma Italia haya enviado su tropa, vestida de gala, á dar guardia de honor delante del Vaticano, mientras subían á felicitar al Papa los embajadores y los peregrinos.

Y este homenaje universal al insigne y venerado anciano que por su providencial sabiduría y sus excepcionales virtudes es hoy la admiración del mundo entero, ofrece un grandioso espectáculo que toda la prensa francesa y la mayoría de la de otros Estados coincide en apreciar de la misma manera.

Un periódico francés, al consignar que los italianos comienzan á recoger el fruto de su gran política, porque no han llegado todavía al fondo de la amarga copa, aunque ya tienen derecho para hacer frente al Quirinal tristes reflexiones sobre la fragilidad de las cosas humanas y los millones de bayonetas que se enmohecen en los cuarteles, dirigiéndose al gran Leon XIII, se expresa en estos términos:

«En tanto, en el Vaticano, un viejo llegado al límite de la vida ve al mundo entero rendir homenaje al pié de su trono. Ochenta mil peregrinos, llegados de los cuatro puntos del globo, aclaman en la Catedral á Leon XIII, y en todas partes, en la aldea más humilde, como en la Catedral gótica ó bizantina de la gran ciudad, la cristiandad celebra el jubileo.

Sobre esa roca de San Pedro, que ha resistido todas las tempestades y todas las revoluciones, puede

decirse que el Papa es árbitro de los destinos de Europa. Las potencias militares le envían sus generales para que de hinojos les permita aumentar sus ejércitos, y es él, el viejo achacoso, sin soldados ni cañones, prisionero en su palacio, quien mantiene la paz armada.

Hay en esto una lección que todos debemos estudiar con el alma llena de fé y el corazón de entusiasmo, porque es una de las más poderosas enseñanzas de la historia.

Francia tiene la suerte inesperada, no avalorada todavía, de tener de su lado á ese gran Pontífice y hombre singular.»

«Le Temps» hace notar que en todo el mundo se siente una poderosa reacción hácia el catolicismo que, lleno de verdadera luz del Espíritu Santo, ha predicado Leon XIII en Encíclicas y Breves apostólicos y que ha practicado en actos verdaderamente políticos.

En esta misma Europa—dice—que dió un paso hácia la reforma cuando surgió el conflicto de las intransigencias, acabamos de ver los Gobiernos no católicos tomar parte en el jubileo y llegar á Roma multitud de peregrinos de Inglaterra, Alemania y Dinamarca, naciones en que los católicos están en minoría.

Es tan grande Leon XIII y ha elevado á tal altura la Silla de San Pedro, por encima de las pasiones de adictos y enemigos y de los ódios de unas naciones con otras, que las fiestas de su jubileo han sido las fiestas de la fraternidad católica, la celebración del abrazo de todos los hombres en la divina palabra del anciano que no tiene soldados ni cañones, que vive prisionero en su palacio, pero que pesa é influye tanto por lo menos como los mayores cancilleres y estadistas, en los destinos del mundo.

EL SEÑOR OBISPO DE GUADIX

El día 18 falleció en Guadix el anciano Prelado de aquella diócesis Excmo. Sr. D. Vicente Pontes y Gantelar.

Nació este dignísimo pastor en Madrid el día 27 de Marzo de 1809.

Dedicóse desde sus primeros años al estudio de las ciencias eclesiásticas, habiendo llamado justamente la atención de sus condiscípulos y contemporáneos por su aplicación y aprovechamiento en los diferentes ramos de la Filosofía, Teología y Derecho.

Perteneció el ilustre sucesor de San Torcuato en la silla de Guadix á la ínclita Orden de San Agustín, en la que ha desempeñado cargos de gran distinción é importancia.

Estuvo más tarde al frente de la iglesia de Santo Domingo, de Málaga de la que fué Párroco celosísimo durante cuarenta y cinco años. Allí se conservan edificantes recuerdos de su caridad, celo é ilustración.

Los méritos de tan distinguido Sacerdote llamaron la atención del Gobierno de S. M., que le propuso á Su Santidad Pio IX para la diócesis de Guadix en 28 de Junio de 1876. Preconizado en 17 de Septiembre del siguiente año, recibió la consagración episcopal en 6 de Febrero de 1878.

Desempeñó su altísima misión con mano firme y prudente durante 17 años, dejando en el ánimo de sus amados diocesanos imperecedero recuerdo por sus edificantes virtudes.

Una grave y antigua dolencia ha llevado al sepulcro al Prelado de la ciudad episcopal más antigua de

España, donde estuvo uno de los siete varones apostólicos cuya restauración es debida á los Reyes Católicos.

MENORCA

PUEBLO MIO, ¿QUE TE HE HECHO?

He aquí una de las frases más sentidas que pone la Iglesia en boca de sus ministros en los presentes días de Semana Santa, recordando los padecimientos y dolorosa muerte del divino Salvador. Ella, la Iglesia, la infeliz perseguida por casi todos los Gobiernos; ella, la aborrecida y despreciada por tantas gentes á quienes no ha hecho más que beneficios; ella, la constante protectora del pobre y del desvalido, se ve como su celestial Maestro escupida, abofeteada, azotada y clavada al palo, sin que se sepa hasta el presente en qué serios motivos de algun valor se funda el proceso de su sentencia. Como el manso Jesús, puede, de consiguiente, dirigirse á su ingrato pueblo y querellarse con él de la misma manera: Pueblo mío, Europa ingrata, ¿qué te he hecho ó en qué he podido agraviarte para que me trates de esta suerte? ¿Acaso porque como Madre os crié á mis pechos y os abrigué en mi seno? ¿Acaso porque tuve consuelo para todas vuestras aflicciones? ¿Acaso porque he socorrido todas vuestras necesidades? ¿Acaso porque he levantado palacios de caridad para todos vuestros afligidos, y templos de saber para todos vuestros estudios? Responde, pueblo mío, responde tú, ingrata Europa, que más que nadie has usufructuado mis favores, ¿qué os ha hecho vuestra Madre para que así la tratéis como á vuestra más feroz enemiga?

La procesion del Viérnes Santo que celebra dicho día la parroquia de Sta. María saldrá á las 8 de la noche y recorrerá las calles siguientes:

Plaza de la Constitucion, calles de Isabel II, Rector, San Roque, Rosario, Plaza Vieja, Angel, plaza Arravaleta, calles Infanta, Anuncivay, plazas Príncipe y del Cármen, calles Arravaleta, Nueva, y plaza Constitucion.

Según la nueva division territorial militar, Menorca en lo sucesivo será mandada por un General de Brigada, en vez de un General de Division como está ahora.

De sentir es que el Gobierno adopte semejante medida, que creemos se ha tomado por no tener bastante presente la importancia de esta Isla tanto por su posicion geográfica, cuanto por la fortaleza de Isabel II, indudablemente una de las principales de España, y esperamos que cuantos tienen influencia procurarán hacerla valer para que el Gobierno no lleve á cabo tan impremeditada reforma.

En el día de ayer se inició un cambio de temperatura. La admósfera estuvo encapotada como presagando lluvias, el viento empero soplabá con violencia, impidiendo la caída del agua. En la madrugada de hoy han caído ligeras lluvias, continuando durante la mañana. Quiera el cielo sean indicios de otras más abundantes, que vengan á vivificar nuestros agostados campos y reanimar las esperanzas de los labradores y del público en general.

Para la mayor devoción y comodidad de los fieles publicamos el órden de nuestros Templos que esta-

rán dispuestos para ser visitados en los días Santos: Sta. María, Concepcionistas, S. Francisco, S. Antonio Abad, S. José, ayuda-parroquia de la Concepcion, Sta. Eulalia, Asilo de Huérfanas y Cármen.

En la mañana de hoy ha tenido lugar la acostumbrada visita de cárceles de este partido, como también las militares de esta Plaza y Fortaleza de Isabel II.

Seccion poética

EN LA MORT DEL REDEMPTOR

(SONET)

¿Com volguer allunyar de nostra pensa pahorrosos desconhorts que l' entristeixen, si per més que goig cerca s' ofereixen molt de sopte 'ls tristors á qué es propensa?

Predicá al poble ingrat, y en recompensa, envejánt son poder, lo persegueixen; ab vil menyspreu lo matan y escarneixen, y Ell... ab frasse d' amor acull la ofensa.

¡Ha mort Jesús...! Callada la campana; la pica d' aigua, aixuta, 'ns fan memoria... del temple la negror quietut demana.

¡Plorar! Y apagar lo crit de ¡mórial Més val seguir sos rengles com Ell mana, segurs de que vindrá lo jorn de Gloria.

E. RIERA P.

SANTORAL

Miércoles 29 de Marzo.—S. Quintin mártir y San Eustasio abad.

Jués Santo 30.—S. Juan Climaco abad.

Viérnes Santo 31.—S. Amós profeta y Sta. Petra.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Ntra. Sra. del Desamparo en San Antonio.

Jués Santo, á Ntra. Sra. de Lourdes en el Cármen.

Viérnes Santo, á Ntra. Sra. de la Sagrada Familia en Sta. María.

CULTOS SAGRADOS

Jués Santo: parroquial Iglesia de Sta. María, á las 9 y media Horas canónicas y luego la Misa mayor con orquesta, sermon por el Rdo P. Romero, Misionero Apostólico, después Comunion general, procesion quedando la sagrada Hostia en el Monumento, Vísperas y descubrimiento de los Altares. A las 3 y media de la tarde Completas y Maytines con las Lamentaciones y Miserere acostumbrado: por la noche el gran Miserere del Mtro. D. Benito Andreu Pbro. y sermon por el citado Misionero.

Parroquia del Cármen, á las 10 Misa solemne, Comunion y procesion, colocándose Jesús sacramentado en el Monumento. Por la tarde Oficio de Tinieblas: por la noche á las 8 sermon de Mandato á cargo del Rdo. Sr. Panedas y después solemne Miserere.

S. Francisco de Asis, á las 10 la Misa mayor solemne, Comunion y procesion quedando la sagrada Forma en la capilla del Sacramento. Por la tarde Maytines con las correspondientes Lamentaciones y Miserere: por la noche Meditacion.

Concepcionistas, á las 8 y media Misa solemne, Comunion y procesion, quedando el Señor en la sagrada Urna: por la tarde Oficio de Tinieblas, y por la noche la piadosa práctica de la Hora Santa.

Concepcion, á las 8 Oficio solemne, procesion y Jesús Sacramentado quedará en el Monumento: por la tarde á las 6 y media Maytines solemnes, Meditacion y Misere á voces.

Asilo de Huérfanas, á las 8, también Misa solemne y Comunion, el Señor permanecerá en el nuevo Sagrario.

También estará el Santo Cristo muerto en las iglesias de S. Antonio Abad, S. José y Sta. Eulalia.

Viérnes Santo, Sta. María á las 6 sermon de Pasion por D. Jaime Tutzó Pbro. á las 9 Horas y los divinos Oficios con el canto solemne de la sagrada Pasion segun S. Juan, Adoracion de la Vera Cruz con música, procesion y Vísperas. Por la tarde solemne Oficio de Tinieblas y á las 8 de la noche saldrá la procesion del Santo Sepulcro y Entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

Cármen, á las 9 el Oficio del día; á las 3 de la tarde ejercicio de las siete Palabras pronunciadas por Ntro. Sr. Jesucristo en la Cruz, predicará el Rdo. Párroco de dicha Iglesia y el cuarteto ejecutará la célebre partitura de Haydn.

S. Francisco, á las 9 solemne Oficio, y por la tarde Maytines ó Tinieblas, después se hará la procesion del entierro de Ntro. Sr. Jesucristo por el interior de la iglesia y sermon de la Soledad de María.

También se practicarán los divinos Oficios con la Pasion del Señor, en la Concepcion empezando á las 7; en las Concepcionistas y Asilo comenzando á las 8.

Sábado Santo, en Sta. María á las 7 y media Horas y las bendiciones, rúbricas y demás Oficios propios del día. Igualmente se verifican estas ceremonias en el Cármen, S. Francisco y en las Concepcionistas empezando á las 7.

SUSCRIPCION para costear la construccion del Altar mayor y dos laterales con destino á la Iglesia de la Inmaculada Concepcion.

	Pesetas
Suma anterior	2703'22
Rdo. D. Antonio Pons, Ecónomo de S. Francisco	5'00
Sr. D. Eduardo Colorado	2'00
X.	5'00
Sra. D ^a R. S. de M.	2'00
Total	2717'22

(Continúa abierta la suscripcion). El Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia á cada uno de los fieles, que con sus limosnas contribuyan á la construccion de los mencionados Altares. Las limosnas para los mismos podrán entregarse á los Rdos. Sres. Parrocos ó al Sr. Vicario de la Concepcion.

Ultimas cotizaciones

Banco de Mahon

Barcelona 28-4'10 t.

4 por ciento Interior.	72'67
4 por ciento Exterior.	77'67
4 por ciento Amortizable.	79'25
Billetes Hip. de Cuba 1886	108'37
Id. id. id. 1890	98'37
Banco Hispano-Colonial.	89'40
Ferro-carril de Francia	27'20
Ferro-carril del Norte	42'10
Id. de Orense.	12'00
Ferro-carril de Almansa	00'00
Id. de O. B. y Francia	55'87
Id. del Norte.	00'00
Id. de Orense.	33'75
Id. de Almansa.	63'37
Obligaciones C. ^a Trasatlantica.	00'00

Empeños del Casino Mercantil

Interior. 8 rs. vn. paga alcista.
Exterior. rs. vn. paga
Todo fin próximo.

ANUNCIOS

Don Rigoberto Garcia Blanco,
Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

En virtud de la pieza separada sobre administracion del concurso de acreedores de D. Juan Olivar y Portella, se saca á pública subasta por término de veinte dias, y con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder del infrascrito actuario y estará de manifiesto en la Escribanía del mismo, las fincas siguientes:

1.ª Una casa número veintisiete de la calle de San Juan de esta ciudad justipreciada en la cantidad de dos mil pesetas.

2.ª Casa números once, trece y quince de la calle de la Conquista de esta ciudad justipreciada en la cantidad de dos mil doscientas cincuenta pesetas.

3.ª Y la casa números nueve y once de la calle Puente del Castillo de esta ciudad, justipreciada en la cantidad de mil quinientas pesetas.

Dichas fincas se ponen en venta por el respectivo tipo de su justiprecio y queda señalado para la subasta de las mismas el día veintiseis de Abril próximo venidero á las once de su mañana, en la sala de audiencia de este Juzgado.—Mahon veinte y cuatro de Marzo de mil ochocientos noventa y tres.—Rigoberto G. Blanco.—Ante mí, Ldo. Juan Trémol, Esno.

En las diligencias sobre preparacion de a via ejecutiva, promovidas por el procurador D. Juan Mesa, en nombre de doña Magdalena Biale y Vicens, contra D. Martin Hernandez y Cardona, sobre pago de cuatro mil pesetas, sin intereses y costas, se ha dictado la providencia que literalmente dice así:—Mahon veinticuatro de Marzo de mil ochocientos noventa y tres:—Requírase á D. Martin Hernandez y Cardona, como heredero propietario de su padre D. José Hernandez y Torres, para que espirado que sea el término de tres meses, devuelva á D.ª Magdalena Biale y Vicens la suma de cuatro mil pesetas, que dicha señora prestó al expresado D. José Hernandez, mediante escritura de veintitres de Junio de mil ochocientos setenta y cinco, autorizada por el Notario que era de esta ciudad D. Nicolás Orfila y Caules. Y por no ser conocido el domicilio de dicho D. Martin Hernandez, y á fin de que tenga efecto dicho requerimiento, publíquense los oportunos edictos en la «Gaceta de Madrid», «Boletín Oficial» de esta provincia y periódicos de esta localidad «El Liberal» y «El Bien Público» y fijándose un ejemplar del mismo, en los estrados de este Juzgado, cuyo término de tres meses empezará á correr desde la publicación del mencionado edicto en la «Gaceta de Madrid». Lo mando y firma Su Señoría y doy fé.—G. Blanco.—Ante mí, Ldo. Juan Trémol, Esno.

En su virtud y para que tenga efecto el requerimiento y demás acordado en la preinserta providencia libro el presente en Mahon á veinticuatro de Marzo de mil ochocientos noventa y tres.—Ldo. Juan Trémol, Esno.

PASTA PECTORAL

del Dr. ANDREU, de Barcelona.

Remedio seguro contra toda clase de TOS por fuerte é incómoda que sea, facilitando siempre la expectoración

Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes enfermedades en que se presenta la TOS
LA TOS ronca y fatigosa, que es sintoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de TOS, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continúa y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta ó carraspera, que unas veces es producida por un humor herpético y otras también por el abuso del fumar, se alivia inmediatamente con estas **Pastillas Pectorales**.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocación, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta **Pasta Pectoral**.

LA TOS acompañada de ronquera y á veces afonía de la voz, que es tan común á los oradores, abogados, profesores, cantantes, actores y demás que tienen que hacer uso de este importante órgano, desaparece pronto con el uso de estas **Pastillas Pectorales**.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimas las curaciones en personas que de muchos años padecían semejante TOS, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se les reproducía de una manera insoportable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple TOS, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL ASMA Ó SOFOCACIÓN POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS
Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo, dentro del aparato respiratorio

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de Asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la Tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas por la noche, se calman al instante con los **Papeles Azoados**, quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar, siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPOSITO CENTRAL: Dr. Andreu, Barcelona, y pidanse estos medicamentos en todas las buenas farmacias del mundo.

LA ANTIGUA FUNERARIA TALLER DE ATAUTES

Habiéndose trasladado este taller desde la calle de S. Roque n.º 24 á la calle de Anunciay n.º 39, se hace público que dicho establecimiento ha introducido grandes reformas en modelos y en los precios que son equitativos y que por espacio de tanto tiempo viene sosteniendo, haciendo esperar ver correspondidos sus deseos por parte de los favorecedores de LA FUNERARIA.

Los pedidos se dirijan á D. Juan Sintes, calle del Castillo n.º 2 y en Villa-Carlos á D. Ignacio Fernandez, calle de S. Jaime n.º 4.—La Comision.

VICTORIA Y BRITANNIA

Son las maquinatas propias para familias y mercerías. Hacen medias, calcetines y toda clase de artículos de géneros de punto en gran produccion y sin costura. Con estas maquinatas pueden ganarse de 3 á 6 pesetas diarias.

Precios sin competencia. Catálogos, instrucciones, precios, agujas y piezas de cambio.

José Gimenez Iglesias
ESCUDILLERS, 61, 1.º — BARCELONA.

HERNIAS (TRENCAES)

Detencion, alivio y curacion radical de las hernias (trencaes) se obtiene por medio del braquero mecánico regulador acompañado del parche inventado por el especialista Sr. PALAU; recomendado por todas las eminencias médicas y premiado en la Exposicion de Barcelona, con Real privilegio.

Calle Ancha, 12 y 14, al lado de la iglesia de la Merced, BARCELONA.
Consultorio Ortopédico de 8 á 1 y de 3 á 7.

ii CARAMELOS!!

Como todos los años se están elaborando un rico y variado surtido, aromatizados con las más finas esencias y adornados con modernos cromos y flores artificiales, todos á precios sumamente módicos: podrán convenirse de ello todas las personas que tengan á bien visitar la Confitería

La Palma
13, HANNOVER, 13.

LA GAVILLA DE ORO

En este establecimiento se necesita un oficial panadero de buenos antecedentes que sepa trabajar a la perfeccion el pan mahonés.

Tambien encontrarán colocacion en el mismo un aprendiz del propio oficio y un meritorio para los trabajos sencillos de escritorio, ambos con una módica retribucion.

Para vender

Lo está la casa situada en la calle del Castillo de esta ciudad, n.º 115.

Informarán en el Centro General de Negocios, donde obran los títulos de propiedad de la misma.

Lo está la casa de la calle de las Moros n.º 19. Informes en la misma.

Para alquilar

Lo están los altos de la casa calle del Castillo n.º 47. En esta imprenta informarán.

Leche de cabra

del predio San Antonio, se encuentra todos los dias en la calle de Prieto y Caules número 13.